

2025/04/29

星期二

乙巳年四月初二

总942期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

《2025中国银发人居发展报告》发布 让银发人群住得更好

24日,以“让老人住得更好”为主题的“2025中国银发人居发展大会”在上海举行。会上重磅发布了《2025中国银发人居发展报告》,为中国老龄产业发展注入全新动能。

报告首次系统提出“银发人居”概念体系,以前瞻性视角揭示:随着中国老龄化进程加速,银发经济规模即将突破10万亿元大关。其中银发地产作为银发经济的核心支柱产业,从单一的养老服务,向构建“住得安心、活得舒心、融得进去”的全维居住生态转型升级。

报告称,银发地产作为银发经济的关键板块,聚焦全龄老人的多元需求,与传统满足单一养老需求的养老地产形成显著差异。“银发人居”正是

在这一背景下应运而生,它以老年人实际需求为导向,通过科学的空间设计、完善的服务配套与创新的社会治理模式,致力于打造适宜老年人居住生活的理想生态,不仅如此,还将带动银发经济十大产业协同发展,成为银发地产的延伸与升华,其愿景与使命直指“老有所居、老有所享、老有所养、老有所为、老有所乐”的理想养老境界。

“银发人居八大场景”的提出成为了报告焦点。这八大场景涵盖居住空间适老化改造、智慧健康监测、文化娱乐、社交互动、医疗康养、教育培训、社区参与以及家庭支持等多个维度,全方位覆盖老年人居住生活需求,为银发经济发展勾勒出清晰的实践路径。以下是银发人居

八大场景。

银发友好社区:是银发人群养老、享老、乐老的重要生活场景。需大力发展,通过适老化改造、全龄配套设施、服务升级等,提升社区活力。

可持续照料的CCRC(持续照料退休社区):是八大场景中最成熟的全周期照料社区,规模大、成熟度高,风格多元且模式成熟易复制。

银发综合体:是一站式复合享老服务领地,国际上开发模式成熟,能融合银发需求与商业业态。

银发公寓:建立标准、进行存量改造,打造活力长者的快乐家园。

市场型养老院:是养老事业的重要组成部分,呈现智慧化、市场化、连锁化、品牌化发展特点,围绕“15分

钟生活圈”服务。

银发商业:是银发消费的集聚地,国内已现雏形,以中老年业态为主。日本银发商业发达,如永旺购物中心东京葛西店;国内长安商场“银发金街”也已出现。

银发经济产业园:是产业加速发展的引擎和产品业态升级的载体。

银发旅居:依托自然资源,打造网红型目的地,与地方文化结合,丰富旅居体验。

《2025中国银发人居发展报告》为银发人居的发展指明了方向,随着行业的发展,银发人居将从理念走向现实,从零星探索迈向规模化发展,为银发人群创造更加美好的生活。

乐财

第四次全国 中药资源普查 发现207个新物种

在26日举行的中华中医药学会第七届岐黄论坛上,国家中医药管理局相关负责人介绍,截至2024年底,我国第四次全国中药资源普查收集标本实物310万多份、发现207个新物种,经研究约有65%的新物种具有潜在药用价值。

普查全面摸清了我国18817种中药资源的种类、分布等情况,为中药资源的保护和可持续利用奠定了基础。

央视



科交会上看未来

26日,第三届中国(安徽)科技创新成果转化交易会在安徽省合肥市举行。本届科交会以“科技打头阵 创新赢未来”为主题,吸引了海内外两千多家企业和近两百所高校院所参展。图为观众观赏一款弹钢琴的机器人。

新华社

关口前移 国家医保局开展智能监管改革试点

国家医保局消息,国家医保局近日印发通知,面向统筹地区和定点医药机构开展智能监管改革试点,实现监管关口前移,从源头上减少使用医保基金违法违规行为发生。

通知明确,以智能监管

改革试点为抓手,配置充分的审核和监督检查力量,对检出“明确违规”的医保基金结算清单相关医保费用直接拒付;定期开展事后数据筛查,积极探索开展大数据监管应用。试点地区通过接入定点医药机构端硬

件设备抓取生物特征、人脸识别,并与定点医疗机构就医结算信息、定点药店购药信息等进行比对分析,发现“假病人、假病情、假票据”等欺诈骗保行为疑点信息。

新华社

一季度空气和地表水环境质量总体持续改善

生态环境部新闻发言人裴晓菲近日介绍,今年一季度,我国环境空气质量地表水环境质量总体持续改善。

裴晓菲介绍,在环境空气质量方面,一季度,全国339个地级以上城市2项

主要污染物指标实现下降。其中,全国PM2.5平均浓度为41.3微克/立方米,同比下降4.8%;PM10平均浓度为65微克/立方米,同比下降3.0%。在地表水环境质量方面,3641个国家地表水考核

断面中,水质优良(I至III类)断面比例为91.0%,同比上升1.1个百分点;长江、黄河等主要江河水质优良断面比例为92.1%,同比上升0.6个百分点。

新华社

标题新闻

时政

★ 我国对国家发展规划专门立法

★ 最高法:坚决防止把经济纠纷当作犯罪处理

★ 三部门部署开展第五个“民法典宣传月”活动

★ 传染病防治法修订拟加强医疗机构疾控能力建设

经济

★ 刷新最快纪录 港珠澳大桥今年出入境客流破1000万人次

★ “五一”假期预计日均215万人次出入境

★ 下调离境退税起退点 我国进一步优化离境退税政策扩大入境消费

国际

★ 创纪录 “泰坦尼克”号幸存者信件拍得30万英镑

民调显示

日本人对美国不信任感上升

日本《朝日新闻》27日发布的一项全国民调结果显示,超七成受访对象不相信“美国会在紧急情况下真正保护日本”。与此前同类调查相比,这一比例显著上升。

民调显示,针对“紧急情况下,美国会否真正保护日本”的提问,77%的受访者持否定态度,仅15%表示相信。《朝日新闻》就此指出,此前同类调查中对此问题持否定态度的受访者比例最高也不到六成,本次调查结果较之前出现显著上升。

休刊通知

按国务院通知,2025年5月1日至2025年5月5日放假。《老年日报》2025年5月1日至2025年5月5日休刊五天,5月6日起正常出版,敬请周知。

老年日报社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

血型可以预测
“疾病”或“寿命”?



之健康

肝血不足更易犯困
六款药膳补足精力